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Část živnostníků se po volbách 
nejspíš zbaví papírování kolem DPH
Hospodářská komora bude po nové sněmovně požadovat zvýšení 17 let starého limitu pro povinnou 
registraci k placení DPH. Dotkne se podnikatelů s příjmy mezi jedním a dvěma miliony ročně.

Tisíce drobných podnikatelů by 
se mohly dočkat výrazného 
zjednodušení svého podnikání. 
Na popud Hospodářské komo‑
ry by se měla zvednout hranice 
ročního obratu, po jejímž pře‑

kročení se musí podnikatel stát plátcem daně 
z přidané hodnoty (DPH). Komora navrhuje 
její zvýšení na dva miliony, což je dvojnásobek 
současné hranice. Ta odolávala snahám o změ‑
nu sedmnáct let, teď to ale vypadá, že by pro 
její navýšení mohla po volbách ve sněmovně 
panovat široká shoda. 

„Platba DPH mě letos nemine, jenže si nej‑
sem jistý, jakým způsobem to udělat,“ ptal se 
na facebookové skupině podnikatel v oboru 
elektromontážní práce Petr Brhel. Pro HN pak 
potvrdil, že povinnost evidence a účtování 

daně po registraci dopadne na jeho účetní.
On a jemu podobní podnikatelé, jejichž pří‑

jmy se dnes pohybují mezi jedním a dvěma mi‑
liony ročně, by se mohli podobným starostem 
vyhnout. „Pokud konkrétnímu podnikateli 
i s nižším obratem z různých důvodů vyhovu‑
je být plátcem DPH, například kvůli vazbám 
na obchodní partnery, kteří sami jsou plátci 
daně, měla by být i nadále zachována možnost 
dobrovolné registrace k DPH bez jakéhokoli 
limitu tržeb,“ dodal k záměru Hospodářské 
komory její mluvčí Miroslav Diro.

Podle ministerstva financí by zvýšení limi‑
tu znamenalo snížení příjmů do veřejných 
rozpočtů o pět miliard korun. Nepoznal by to 
jen státní rozpočet, ale u sdílené daně, jako je 
DPH, také rozpočty měst a krajů. „Asi 3,4 mili‑
ardy by šlo na úkor státního rozpočtu a 1,6 mi‑
liardy na úrovni místních rozpočtů,“ potvrdil 
mluvčí resortu Zdeněk Vojtěch. 

Odhad ale nemusí být přesný. Jak upozor‑
ňuje daňový poradce Jiří Nesrovnal, pro ně‑

Teď to ale naopak vypadá na shodu napříč 
sněmovnou, byť bude záležet na jejím slože‑
ní po volbách. Současní favorité na volební 
vítězství ale potvrzují, že jsou pro. „Zvýšíme 
hranici pro povinnou registraci k plátcovství 
DPH z jednoho na dva miliony korun. Živnost‑
níkům to hodně rozváže ruce,“ stojí v předvo‑
lebním programu hnutí ANO. Jeho kandidátka 
do sněmovních voleb Alena Schillerová přitom 
vede v současné vládě ministerstvo financí, 
které poukazuje na negativní dopady pro ve‑
řejné rozpočty. 

ODS, která kandiduje společně s KDU‑ČSL 
a TOP 09 v koalici Spolu, podle svého poslance 
a člena rozpočtového výboru Jana Skopečka 
už podobnou změnu sama opakovaně navr‑
hovala. „Určitě ji podpoříme znova. Je třeba 
připomenout, že hranice se už v minulosti 
snížila, a navíc je na této hodnotě řadu let, 
přestože inflace ji reálně snižuje,“ řekl Sko‑
peček pro HN.

Podobně hovoří také třetí favorit říjnových 
sněmovních voleb – Piráti v koalici se STAN. 
Pirátský člen rozpočtového výboru Mikuláš 
Ferjenčík potvrdil, že koalice bude pro, jen je 
potřeba dojednat výjimku s EU, pokud by Čes‑
ko chtělo zvýšit limit hned po volbách. V roce 
2025 totiž začne platit unijní směrnice o zvý‑
šení limitu na povinnou registraci k DPH na 80 
až 100 tisíc eur, tedy právě kolem dvou milio‑
nů korun. „Je to sdílená daň, pro kterou platí 
společná pravidla,“ řekl Ferjenčík.

Hospodářská komora se inspirovala 
ve Francii s limitem v přepočtu 2,2 milionu 
korun. Vyšší limit mají také na Slovensku, 
ve Slovinsku, v Itálii, Irsku nebo ve Švýcar‑
sku.

povinnosti platit DPH znamenat úsporu ko‑
lem dvaceti procent.

Pro drobné podnikatele, kteří se registraci 
vyhnou, budou podle autorů záměru největ‑
ším přínosem menší administrativní povin‑
nosti. „Pokud se pohybujete na hranici po‑
vinné registrace a musíte dělat administra‑
tivní úkony, tak to možná nejeden podnikatel 
vzdá,“ potvrdil daňový poradce Martin Tuček 
s tím, že už bylo opravdu načase limit zvýšit.

Změnu vítají i samotní drobní podnikatelé. 
„Jsme dlouholetým podporovatelem zvýše‑
ní hranice pro registraci k DPH. Ano, jedním 
z důvodů je zjednodušení podnikání,“ potvrdi‑
la místopředsedkyně Asociace malých a střed‑
ních podniků Pavla Břečková.

V roce 1994 činil limit pro registraci k DPH 
tři miliony korun. Se vstupem do EU v roce 
2004 se hranice snížila na jeden milion korun 
a na této úrovni vydržela až dodnes. Opakova‑
ně přitom čelila pokusům o navýšení a snížení, 
zatím však bez jakékoliv změny.

Daně

Martin Ťopek 
martin.topek@hn.cz

◾ Na uvedenou sumu by se mohla po vol-
bách zvednout hranice ročního obratu, 
po jejímž překročení se musí podnikatel 
stát plátcem DPH. Nyní je jeden milion 
korun.

2  miliony korun

Odpor neutichá, 
říká tvář běloruské 
opozice Cichanouská

Tlak na běloruského prezidenta Alexandra 
Lukašenka roste, přestože ulice už nejsou 
plné demonstrantů, a režim může pad-

nout, je přesvědčená představitelka běloruské 
opozice Svjatlana Cichanouská. Pomoci mohou 
i další sankce proti Bělorusku, o kterých v pon-
dělí v Litvě jednala s českým ministrem zahraničí 
Jakubem Kulhánkem (ČSSD). Jejich setkání se 
odehrálo jen několik hodin poté, co soud v Minsku 
poslal na 11 let do vězení flétnistku Maryju Kalesni-
kavovou, která se spolu s Cichanouskou loni stala 
vůdčí tváří opozice. „Běloruský režim využívá Ma-
ryju, aby se mohl veřejně pomstít,“ říká Cichanous-
ká v rozhovoru pro HN. Českého ministra podle 
svých slov požádala, aby se víc věnoval možnosti 
otevřít v Česku kancelář pro běloruskou diasporu, 
tedy lidi, kteří museli utéct ze země a přišli do Čes-
ka. „Zároveň jsem žádala o to, aby se na režim vy-
vinul větší tlak. Mluvili jsme o pátém balíku sankcí 
a o skupinách lidí, které by se měly na seznamu 
opatření objevit,“ dodává Cichanouská.
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Rozhovor

které podnikatele totiž zůstane výhodné být 
plátcem DPH i nadále. „Pokud nakupujete se 
sazbou 21 procent, ale na výstupu máte pro‑
dukt se sazbou deset procent, tak se vám to 
vyplatí,“ popsal. Takový podnikatel dostane 
zpět rozdíl obou daní. V Česku jsou v současné 
době tři sazby DPH – 21, 15 a 10 procent, někte‑
ré položky jsou od daně osvobozené.

Výhodnost změny pro podnikatele, a tedy 
i dopad na rozpočet se bude lišit také podle 
typu jejich byznysu. Jak říká název daně, každý 
podnikatel odevzdává státu daň pouze z hod‑
noty, kterou sám k produktu přidal či vytvořil. 
Odvede sice plnou sazbu, vzápětí si ale nároku‑
je zpět DPH, kterou při nákupu zaplatil svým 
dodavatelům. Znamená to, že větší úsporu 
pocítí při neplacení DPH živnostník s větší 
přidanou hodnotou ke svému produktu. 

Například překladatel, který má na vstupu 
jako jediné náklady připojení k internetu a na‑
pájení počítače, odvede daň prakticky z celé 
účtované částky. Pro něj pak bude zbavení se 

Lidi stále více zajímá ochrana přírody 
a strany na to slyší. Nejlepší program 
mají podle ekologů Zelení, Piráti a STAN.
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Programy stran 
letos zezelenaly

Internet věcí chrlí denně množství dat, 
s jejichž zpracováním a ukládáním si 
firmy mnohdy nevědí rady.

Magazín ICT Revue

Internet věcí 
jako riziko

Americký Westinghouse se vrací do 
východní Evropy, pomůže Ukrajincům 
postavit nové jaderné reaktory.
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Jádro na Ukrajině 
chtějí stavět USA

Úřady letos povolují nejvíce bytů od roku 
2008. K pokrytí poptávky po nemovitostech 
to přesto nestačí.
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Smršť razítek 
na projekty bytů


